

# Представление собственного инновационного педагогического опыта.

---

## **Проект «Феникс» : возрождение семейных традиций».**

Социальный педагог Шарапова Наталья Валентиновна  
Государственное казенное учреждение Республики Саха (Якутия)  
«Мирнинский социально-реабилитационный центр для  
несовершеннолетних «Харысхал»  
(ГКУ РС (Я) «МСРЦН»)  
Республика Саха (Якутия) Мирнинский район, поселок Айхал.

## **Паспорт проекта «Феникс»: возрождение семейных традиций».**

Наименование проекта	Проект: «Феникс»: возрождение семейных традиций».
Наименование учреждения.	Государственное казенное учреждение Республики Саха (Якутия) «Мирнинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Харысхал»(ГКУ РС (Я) «МСРЦН»).
Адресная направленность проекта. Приоритетное направление по которому заявлен проект «Феникс» : возрождение семейных традиций».	Социально – педагогическая реабилитация семей и (или) несовершеннолетних , находящихся в социально опасном положении.
Разработчик проекта.	Шарапова Наталья Валентиновна, социальный педагог отделения выявления, профилактики и социального сопровождения семей и детей Мирнинского социально -реабилитационного Центра для несовершеннолетних «Харысхал» в поселке Айхал.
Цель проекта .	Восстановление семейных традиций, реабилитация.
Задачи проекта.	Повышение родительской компетентности на восстановление семейных традиций. Организация совместной деятельности родителей и детей. Привитие навыков здорового образа жизни.

Направления инновационной деятельности.	Инновационность проекта заключается в глубоком погружении в реальную жизнь семьи, активном участии всех её членов в процессе реабилитации и применении нестандартных методов, средств, которые способствуют возрождению семейных традиций и укреплению внутрисемейных связей. Добиться качественных изменений и снятия статуса СОП.
Краткое описание проекта	Проект предусматривает комплексную работу по восстановлению функций семьи, улучшению внутрисемейных отношений, повышению родительской компетентности и обеспечению надлежащего исполнения родительских обязанностей. Семейные традиции рассматриваются как важное средство для достижения поставленных целей.
Продолжительность и сроки реализации проекта.	Сроки реализации: 2024-2027г.г.
Контроль выполнения проекта.	Администрация Государственного казенного учреждения Республики Саха (Якутия) «Мирнинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Харысхал» (ГКУ РС (Я) «МСРЦН») / Ежеквартальная отчетность/. Предоставление информации Комиссии по делам несовершеннолетних о реализации проекта /1раз в году МВК/.
Ожидаемые конечные результаты.	Повышение педагогической грамотности родителей. Усвоение детьми семейных традиций и ценностей. Улучшение условий в семьях, обеспечивающих безопасность и благополучие детей для их физического, психического и духовно-нравственного развития. Содействию снятию семей с учета Банка данных СОП. Формирование здорового образа жизни. Эффективная социальная адаптация семьи в обществе. Сокращение числа семей, находящихся в социально опасном положении.
Объем и источники финансирования проекта.	Средства из бюджета ГКУ РС (Я) «МСРЦН» Харысхал».

### Актуальность.

По легенд птица Феникс сгорала в гнезде при опасных обстоятельствах и находила силы возродиться вновь. Легенда направила и меня на мысль о помочи семьям, находящимися в социально опасном положении (СОП). Найти в себе силы и желание для возрождения внутренних ресурсов, самосовершенствования. Работа по раннему выявлению семей СОП показывает, что причинами нахождения семей в социально опасном

положении является ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Основными причинами правонарушений является алкоголизм, также отсутствие конструктивных способов самовыражения и интересных занятий . Это часто становится причиной девиантного поведения, ведет к разрушению традиций привычного уклада жизни. Родители перестают проводить время с детьми и отдаляются от детей. Перестают все вместе наводить порядок и уют в доме, пекь привычные праздничные пироги, устанавливать елку к празднику. Родители не появляются на родительских собраниях. Дети начинают часто пропускать занятия, не посещают кружки, секции. Они реже участвуют в общественной жизни, замыкаются в себе. Отсутствие праздников в семье не восстанавливают их душевые силы. Дети перенимают из семьи отрицательный опыт семейной жизни.

В целях восстановления семейного уклада жизни я работаю по проекту «Феникс» : возрождение семейных традиций» уже много лет. Так, благодаря моему проекту, активнее восстанавливаются разрушенные ресурсы семьи: трудовые, экономические, социальные связи и отношения. Через вовлечение в мероприятия, участие в них, непринужденно формируются позитивные интересы. члены семьи быстрее проходят адаптацию к условиям социальной среды. Предупреждаются отклонения в поведении и развитии личности.

Проект способствует не деградировать пьющим родителям , возрождать традиции трезвости, прежний уклад жизни. Работу выполняю поэтапно: провожу диагностику , изучаю проблемные ситуации , устанавливаю контакты с несовершеннолетними и их родителями. Организую и провожу мероприятия, направленные на восстановление домашнего быта, труда, семейного досуга . В работе использую инновационную технологию «визит на дому». Такой индивидуальный подход эффективен на начальном этапе работы с пьющей семьей. Пьющие не готовы выходить

в социум и посещать кабинеты полиции и педагогов . Им нужно время для адаптации в социуме. Тесно взаимодействую со специалистами органов и учреждений системы профилактики , привлекаю их к решению проблем каждой семьи. Мой проект предусматривает непрерывное общение. Я поддерживаю связь с семьям в праздничные и в выходные, благодаря виртуальному общению. Также вместе посещаем праздничные концерты, митинги, демонстрации . Также, я создала группу «Традиции» в мессенджере. Такая форма работы позволяет мне не только создать ситуацию общения, но и воздействовать положительными примерами семейных традиций других участников. Результатом оценки по моему проекту «Феникс»: возрождение семейных традиций» становится отчетность, которую я предоставляю Администрации Центра - это полугодовые и годовые аналитические отчеты . Также предоставляю информацию специалистам Комиссии по делам несовершеннолетних о реализации моего проекта / 1раз в году на заседании МВК/. Организую регулярные встречи с семьями СОП для проведения анализа достигнутых результатов и корректировки дальнейших планов. Также результативностью моей работы являются итоги участия семей в международных, всероссийских, республиканских онлайн мероприятиях , участие в семейных событиях, календарных праздниках и восстановление собственных ресурсов: трудовых, экономических, социальны связей и отношений. Награждаю, отмечаю лучшие стороны, хвалю не только за активность в мероприятиях, но и делаю акцент на усилия, которые приложили как родители так и дети в борьбе с пассивностью, недугом, разрухой. Такая поддержка мотивирует на продолжение работы над собой и в целом улучшения динамики семьи , возрождением семейных традиций и для решения выхода из СОП . Провожу анализ снижения количества поставленных и снятых с учета семей . Идея, что в каждой семье имеется ресурс возрождения на лучшее , меня не оставляет. Проект

«Феникс»: возрождение семейных традиций» действует с 2004 года ,  
дополняется и совершенствуется. Передаю свой опыт молодым  
специалистам. Провожу открытые мероприятия для педагогов.

**2025 г.**